



国际金融协会预计今年全球经济萎缩1.5%

总部位于华盛顿的国际金融协会23日发布报告,预计今年全球经济将负增长1.5%。这是该机构本月第三次下调全球经济增长预期,凸显全球经济形势正日趋恶化。

报告说,过去几周全球经济形势如“闪电速度”突变,该机构曾于本月初将今年全球经济增长预期

从去年10月份预测的2.6%下调至1.6%,上周进一步下调至0.4%。新冠肺炎疫情蔓延、国际石油价格突变、发达市场和新兴市场面临越来越多的信贷压力等因素继续对全球经济造成影响。

报告预计,今年全球经济将萎缩1.5%,其中发达经济体将萎缩

3.3%,新兴经济体将仅增长1.1%。报告说,有两方面的不确定性影响预测,一是许多国家为抑制疫情扩散而暂停部分经济活动的情况会持续多长时间;二是与疫情有关的限制措施解除后,消费和投资活动会否快速反弹。

报告认为美国和欧元区经济

已陷入衰退,预计今年第一季度将出现负增长、第二季度继续大幅萎缩,但到下半年将恢复经济增长。报告预计,今年全年美国经济将萎缩2.8%,欧元区经济将萎缩4.7%,日本经济将萎缩2.6%。此外,报告预计阿根廷、巴西、墨西哥、俄罗斯、南非等新兴经济体今年也将陷

入经济衰退。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃23日也发表声明说,新冠肺炎疫情给全球经济造成严重损失,2020年全球经济将陷入负增长,衰退程度至少与2008年金融危机时相当,甚至更加严重。

(据新华社)

日媒:

推迟东京奥运会 直接经济损失约为60亿美元

多家日本媒体推测,东京奥运会推迟举行造成的直接经济损失约为60亿美元。

《日本时报》报道,推迟奥运会造成的损失大约为58亿美元,《日经新闻》认为损失在54亿美元到63亿美元之间,这些损失只是奥运会本身的损失和推迟一年造成的财政消耗。如果奥运会被取消,损失将达到410亿美元。

推迟奥运会是一项庞大的工程,将有无数问题提交给组织者和举办城市东京,最直接的损失就是很多工程项目的违约。位于东京晴海的奥运村本来计划会后改建为公寓出售,房屋大约4100套,许多房子已经出售,交房时间是2023年3月。如果奥运会被推迟,很多购房者肯定会要求赔偿损失。

一位奥组委官员说:“奥运村的补偿问题将非常复杂。”

奥运会的主新闻中心和国际

广播中心租用的是东京国际展览中心的场地,展览中心明年的租借方已经确定,奥组委再次租用东京最大的展厅不仅需要房租,还需要给新的参展商巨额赔偿费。很多其他的比赛场地和酒店也面临同样的问题。很多酒店都是东京奥组委的签约商,奥运会期间他们的房间都通过奥组委全部订完,这些损失都需要等待评估。

人工成本也是一项非常大的开支。东京奥组委现在有3000多名工作人员,随着比赛的临近,奥组委还聘用了一些短期合同员工,推迟奥运会后所有人的合同都要重新签订,计划外的劳动力成本激增。

除了直接的经济损失,间接的损失更大,并且影响更加深远。东京和日本都为奥运会准备了7年时间,全国上下满怀热情地迎接奥运会,推迟奥运会对于整个国民信心的打击是非常沉重的。(据新华社)

德国公布巨额经济纾困计划

德国联邦财政部23日表示,为缓解新冠肺炎疫情的负面影响,德国政府将启动该国史上力度空前的一揽子经济纾困计划。

德国联邦财政部表示,德国政府将追加总额为1560亿欧元(1欧元约合1.07美元)的补充预算,具体措施包括启动不设上限的德国国有复兴信贷银行特殊贷款项目,以及给中小企业等提供最高500亿欧元的资助。

德国联邦财政部长肖尔茨表示,新冠肺炎疫情正在改变生活,经济纾困计划是“必须且重要的一步”,德国有足够资金来采取果断

行动,“我们将毫不犹豫”。

德国联邦外贸与投资署总经理于尔根·弗里德里希当天对记者表示,联邦政府的措施有助于企业迅速获得必需的流动资金;面对新冠肺炎疫情,德国政府迅速通过这些措施,将有效地保护德国企业和就业。

同一天,德国伊弗经济研究所公布的报告显示,新冠肺炎疫情将给德国经济造成2550亿至7290亿欧元损失。德国联邦经济和能源部此前预计,新冠肺炎疫情将让今年德国经济增长显著承压。

(据新华社)

巴西开建方舱医院



自2月下旬出现首例新冠肺炎确诊病例以来,巴西疫情持续蔓延,目前确诊病例已经接近2000例。为应对日益严峻的防疫形势,巴西圣保罗州和里约热内卢州已

经开始着手建造方舱医院。

图为3月23日,建筑工人在巴西圣保罗市的帕卡恩布体育场内建造“方舱医院”。

(据新华社)

世行将为成员提供资金支持以应对疫情

世界银行行长戴维·马尔帕斯23日在二十国集团财政部长和中央银行行长电话会议上说,新冠肺炎疫情将严重影响全球经济,各国应迅速采取行动并为最贫困国家减免债务,世行将为此提供资金等方面支持。

马尔帕斯说,为应对新冠肺炎疫情,世行旗下的国际复兴开发银行和国际开发协会近期将提供60亿美元用于支持23个国家的卫生健康系统,应对疫情影响。

马尔帕斯呼吁,各国需迅速采取行动以应对经济衰退,增加医疗支出,加强社会保障体系,支持私营部门,应对金融市场动荡。同时,各国还需实施结构性改革,树立坚定的复苏信心。

马尔帕斯还说,新冠肺炎疫情可能会对最贫穷和最脆弱国家造成严重打击。他呼吁二十国集团采取行动,为这些国家减免债务。世行也准备好向国际开发协会投入350亿美元资金并确定其他资金来源,为最贫困国家纾困。

(据新华社)

世卫组织呼吁二十国集团团结一致抗击疫情

世界卫生组织总干事谭德塞23日呼吁二十国集团团结一致,展现强有力的政治承诺,协调抗击新冠肺炎疫情。

谭德塞在当天的例行记者会上说,目前几乎所有国家都已向世界卫生组织报告新冠肺炎病例,累计确诊病例已超过30万例,“这令人心碎”,“新冠肺炎大流行正在加速发展”。

他同时强调,“我们不是数据的囚徒;我们不是无助的旁观者;我们可以改变这场大流行的轨迹。”

谭德塞表示,要求人们待在家里或采取其他物理隔离措施是减缓病毒传播和争取时间的重要方法,但这只是防御措施。为了取得抗疫胜利,还需采取积极和有针对性的策略——检测每一个疑似病例、隔离和照顾每一个确诊病例、追踪和隔离每一个密切接触者。

谭德塞说,当前应优先保护医护人员。如果医护人员不能得到优先保护,就会有更多人因此死亡。

他表示,解决关键防护设备不足的问题,需要全球层面的政治承诺和政治协调。本周他将向二十国集团成员国领导人发表演讲,呼吁他们共同努力增加产量,避免实施出口禁令,确保公平分配。

谭德塞说,二十国集团的政治承诺意味着强有力的团结,这有助于我们以最有力的方式向前推进和抗击这一流行病。

当天,世卫组织还与国际足联共同启动名为“传递信息,祛除新冠病毒”的公益宣传活动,呼吁人们遵循5个关键步骤来阻止疫情蔓延,包括勤洗手、咳嗽时注意礼仪、不触摸脸部、保持身体距离、身体感到不适时待在家里。

(据新华社)

美联储:

“无上限”量化宽松政策以支撑美经济

美国联邦储备委员会23日宣布,将继续购买美国国债和抵押贷款支持证券,不设额度上限,旨在支撑美国经济应对新冠肺炎疫情冲击,支持市场平稳运行。

同时,美联储还出台一系列新举措支持向企业和家庭发放贷款,政策托底和救市意图明显。

分析人士认为,美联储的货币政策工具已经用到“极致”,能否有效应对疫情冲击和阻止美国经济陷入衰退,仍将取决于美国政府能否出台强有力、有针对性的财政政策。

“无上限”量化宽松政策托底救市

美联储当天发表声明说,新冠肺炎疫情正在美国和世界造成巨大困难,公共和私营部门必须采取激进措施,减少就业和收入方面的损失,并在疫情得到控制后促进经济迅速复苏。

声明说,美联储承诺使用所有的政策工具为家庭、企业和美国经济提供支持。为此,美联储将购买“必要规模的”美国国债和机构抵押贷款支持证券,以支持市场平稳运行和货币政策有效传导,并将把机构商业抵押贷款支持证券纳入购买范畴。美联储此次并未设定资产购买规模上限,相当于开放式的量化宽松政策。

三菱日联金融集团联合银行首席金融经济学家克里斯·拉普基对此表示,美联储的政策正转向更高档,试图支撑“目前看似

处于自由落体状态的经济”。他认为,美联储正在转变角色,不再是最后贷款人,而是最后的买家。

美联储当天还宣布一系列新措施,以支持信贷流动,特别是资金流向家庭和企业。这些措施包括建立总额达3000亿美元的融资项目以加强雇主、消费者和企业的信贷流动,美国财政部将通过其外汇稳定基金对此提供300亿美元支持;设立两项流动性工具支持大型企业发放信贷;建立定期资产支持证券贷款工具,支持资金向消费者和企业流动。

过去两周,美联储已出台多种宽松货币政策和流动性支持工具,包括重启2008年国际金融危机期间出台的“商业票据融资机制”、货币市场共同基金流动性工具、一级交易商信贷机制等。

佐治亚州立大学经济预测中心主任拉吉夫·达万预计,未来数月美国将失去600万个工作岗位,并到年底攀升至800万个。

应对疫情冲击 仍需财政配合

经济学家普遍认为,“无上限”量化宽松政策虽有助于降低融资成本、缓解企业还债压力、降低市场流动性风险,但货币政策不能阻止疫情蔓延,也难以修复工厂关闭或延误生产导致的供应链中断。同时,货币政策也无法扭转因疫情导致的消费支出和企业投资减少,对总需求和实体经济扩张的刺激效果有限。

国际货币基金组织亚太部助理主任、中国事务主管黑尔格·贝格尔告诉新华社记者,财政政策与货币政策结合才能支持经济复苏,正确的政策能对抗击疫情和减缓疫情影响发挥重要作用。

目前来看,美联储的货币政策工具已经用到“极致”。在财政政策方面,美国国会两党仍在就政策细节讨价还价,导致参议院22日未能通过一项规模达1.6万亿美元紧急援助法案。美国国会何时通过财政刺激政策以及刺激规模是否足以避免经济衰退仍存在不确定性。

然而,美国疫情形势正日益严峻。美国约翰斯·霍普金斯大学的实时统计数据表示,截至美国东部时间23日上午10时,美国新冠肺炎确诊病例累计超过3.5万例,至少470人死亡。

雷蒙德·詹姆斯公司首席分析师斯科特·布朗说:“这(美联储举措)将有一定帮助,但我们仍需要财政刺激,而且需要大量财政刺激。”

三菱日联金融集团联合银行外汇分析师李·哈德曼表示,有迹象表明部分市场压力可能正在缓解,但金融市场尚未迎来转折点,危机仍然存在。

尽管美联储出台“无上限”量化宽松政策救市,纽约股市23日开盘后仍大幅下跌。截至记者发稿时,道琼斯工业平均指数和标准普尔500种股票指数均下跌超过3%。(据新华社)